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ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Expeça-se

D REQUERIMENTO Número Ix ( ,!!) Publique-se

~ PERGUNTA Número2441 Ix ( 4,!!)

Assunto:TransvasesdaBarragemdeAlvitoparaa BarragemdeOdivelas

Destinatário:Ministériodo Ambiente,Ordenamentodo Territórioe Desenvolvimento
Regional

Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Em reuniãorealizada,no passadodia 18-5-09,no Municípiode Cuba,foi colocadaa preocupaçãodos

cinco municípiosque integrama Associaçãode Municípiosdo Centro Alentejo (AMCAL)com os

impactosnegativosqueostransvasesdeáguada BarragemdeAlvitoparaa Barragemde Odivelastêm

naqualidadedaáguacaptadaparaabastecimentopúbliconoscincoconcelhosreferidos.

Segundoo SenhorPresidenteda Câmaraas descargasprovocamo levantamentode matériaorgânica

existenteno fundo da Barragemde Alvito o que degradaa qualidadeda água captadacolocando

exigênciasacrescidasaotratamentodamesma.

Poroutro lado,o baixonívelem quese encontraa barragem,cercade30%da suacapacidade,o mais

baixonível desdeo fechodas suascomportas,e a tipologiada baciada albufeira,constituemfactores

acrescidosde preocupaçãopois, associadosao factor calor e elevadacarga orgânicaexistentena

barragem, facilitam a propagação de algas e cianobactériascom a consequentee acelerada

eutrofizaçãodaságuase a degradaçãodaqualidadedeáguadestinadaao abastecimentopúblico.

Trata-sede umasituaçãoquepõea nu as decisõesirresponsáveise a incompetênciadoentãoMinistro

da AgriculturaCapoulas Santosquandodecidiuháalgunsanosatrásalargarde formalevianae movido

pormerosfinseleitoralistasas áreasde regadioa partirda BarragemdeOdivelascontandocoma água

de Alquevaque ainda hoje, sete anosdepois,não chegaà Barragemde Alvito,situaçãoque está na
origemda necessidadedosactuaistransvases.

As preocupaçõesmanifestadassãotantomaislegítimasquantoé sabidoquetambémo actualGoverno,

para justificartransvasesno passado,assegurouque em 2008estariagarantidaa chegadada águaa

partirde Alquevaà BarragemdeAlvitoo que,entretanto,aindahojenãoacontece.

Nestascircunstânciasé importanteque o Governoassumaas suas responsabilidadesbem como os

custosacrescidosque o tratamentoda águaacarreta,já que é o únicoculpadopela má qualidadeda
águaqueestáa ser usadapelosmunicípios.
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Assim, e ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, venho requerer através
de V. Exa., ao Senhor Ministro do Ambiente. Ordenamento do Território e

Desenvolvimento Rellional. resposta às seguintes perguntas:

1. Como explica o Governo que, ao contrário dos compromissos que assumiu, a água de

Alqueva ainda não tenha chegado à Barragem de Alvito?

2. Quando é que Alvito irá receber a água há tanto prometida?

3. Tem o Governo consciência de que as suas decisões têm contribuído para degradar a

qualidade da águafornecida às populações?

4. Vai o Governo ressarcir os municípios pelos custos acrescidos que o tratamento da

água acarreta devido às suas decisões?

5. Está o Governo consciente de que com a previsível e natural elevação das temperaturas

e o consequente aumento de consumos de água a eutrofização das águas pode exigir a

retirada da carga piscícola existente na barragem de forma a evitar no futuro

problemas ambientais mais graves? Tem o Governo previstas medidas para o evitar?

Paláciode SãoBento,20 de Maiode2009.
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